



# 工作五年只在家过了一个除夕

## 滨城区三河湖镇敬老院商新玉陪伴别的老人比陪伴自己父母时间长

2009年,35岁的商新玉来到了滨城区三河湖镇敬老院,从此开始了没有节假日,每天在敬老院工作十几个小时的日子。至今,商新玉已在敬老院工作5年有余。每天与老人们朝夕相对,商新玉不仅了解老人们的生活习惯,对他们身体状况也是一清二楚。

本报记者 刘哲  
实习生 王晓斐

▶胡东英老人行动不便,商新玉餐餐都将饭送到床前。



## 沾化区新增城镇低保30人

本报12月28日讯(通讯员 殷炳鑫 赵春民 记者 刘哲)近日,沾化区民政局通过对新申请城镇低保人员进行入户调查,新纳入符合条件的城镇低保30人。

此次调查采取逐户调查,工作人员通过查看低保家庭住房等设施条件,询问申请家庭成员人数、年龄等情况,听取周围群众对申请家庭状况的反映,对低保对象情况进行仔细摸底排查,及时记录,并通过居民家庭经济信息核对系统对申请低保家庭进行房产、车辆等信息进行比对。最终,纳入符合条件的城镇低保30人。

## 阳信提前做好元旦保电工作

本报讯 为保证元旦节期间电网安全可靠供电,12月25日,国网阳信县供电公司管理关口前移,把握重点,科学部署,要求各单位部门做到早预防、早消除,全力确保迎峰度冬期间设备安全运行。

据悉,公司要求调度控制中心加强对过负荷设备及卡脖子线路的监控力度,随时掌握负荷变化情况,制定科学详细的保供方案,合理安排运行方式,确保电网全方式运行;运检部要积极储备应急物资,加快农网增容改造进度,对短时间内无法彻底解决的过负荷问题,制定安全可靠的临时供电措施,优先解决生活用电问题,同时对全县输变电设备进行全面“体检”,通过排查各类隐患缺陷,及时消缺和更换处理存在缺陷的设备;客户服务中心加强负荷分析与预测,及时掌握电力需求,编制本区域具体有序用电方案,报县政府批准;各供电所认真对本供电区域内高、低压设备逐线、逐台区、逐用户开展一次全面、细致、彻底、深入的巡视检查工作,发现缺陷立即整改,切实做到上下联动、齐心协力确保全县居民春节期间用电无虞。

(杨宝国 马卫巍)

## 邹平县魏桥镇做实计生工作

本报讯 邹平县魏桥镇党委、政府高度重视计生奖扶政策的落实工作,从对象确定、资金兑现、关怀关爱等重点环节入手,形成了一套较为完善的奖扶机制。

确定奖扶对象。根据摸排出来的人员,逐一进行入户走访,详细询问奖扶对象及周围住户人群,多渠道了解奖扶对象婚育情况,认真登记,逐项核查,做到对象户的户口性质清、出生年月清、婚育情况清、子女情况清。确保无错报、漏报现象发生。

落实奖扶资金。采取普查与抽查相结合的办法,认真查看群众的“惠民一卡通”,了解奖扶资金到户落实兑现情况,坚决杜绝发放中克扣截留,查处虚报套取等违规违纪问题发生。

开展结对帮扶。对生活无法自理的奖扶对象通过计生服务志愿者队伍协调落实监护人,经常上门进行生活关心、生产帮扶。

(孟凡文)

## 提前一个小时上班帮老人洗漱

25日上午,记者来到了商新玉工作的三河湖镇敬老院,对于记者的到来,商新玉很惊讶:“这是我的工作呀,我不过是做了我该做的事而已。”

敬老院要求的正式上班时间是早晨8点,而商新玉每天7点之前就会赶到敬老院。三河湖镇敬老院现住有64位老人,其

中有10位老人行动不便,在早晨7点半开饭前,商新玉要帮这10位老人打好热水,再帮老人们完成洗漱。

商新玉家住在三河湖镇北边的石碾底村,离敬老院有十七八里路,为了在7点之前赶到敬老院,商新玉每天5点半左右就要起床,六点半左右就要从

家中出发。

敬老院中很多老人身体不好,需要按时吃药,因为怕老人们乱吃药,这些药品都寄放在办公室里,老人们需要时,就到办公室领取。“对一些记忆力不好的老人,得一遍遍地嘱咐他们吃哪种药,一种药吃多少,再记不住就得我配好

药看着他们吃下去。”商新玉说,有几位行动不方便的老人也需要吃药,就得把药送到他们床前去。

去年12月份,商新玉和另一位同事专程到济南学习了高级护理。“现在老人们有个头疼脑热的小毛病,我也能判断出应该吃什么药。”

## 曾经被一位“老小孩”打了一拳

三河湖镇敬老院里的老人们大多数是五保老人,虽然在敬老院内被照顾得很好,但很多老人会觉得孤独。为了帮这些老人排除心理上的郁结,商新玉经常在闲暇时候到老人们的房间里串门聊天。

几天前,商新玉发现一位姓孙的大娘连续几天心情低

落,在聊天中,孙大娘对商新玉吐露了心声:“我年纪大了,行动不方便,我这本子里的钱都存了一年了,快过年了,我想去把钱取出来。”得知孙大娘的心事,商新玉马上开车带着她把钱取了出来。

刚到敬老院的时候,商新玉经常觉得委屈。“那时候和老

人们都不熟,觉得他们难伺候。”商新玉记得,刚到敬老院的时候,有位老人脾气古怪,所有东西都不允许别人动,衣服脏了也不让工作人员洗。“有一次我想帮他洗洗脏衣服,就去他房间拿,刚碰到他衣服,那大爷就大声骂我,还打了我一拳。”商新玉说,那次她心里非

常委屈,自己偷偷哭了好久。

商新玉常说不能与老小孩们置气。在她看来,这些脾气古怪的老人,无一例外都是“顽皮的孩子”。所以,在这些老人身上受了委屈之后,商新玉也并不放在心上,暗自委屈之后依旧兢兢业业地照顾她的“老小孩”们。

## 有假不休,四个除夕是在敬老院过的

商新玉到敬老院时,自己的爸妈和公婆也到了需要人照顾的年纪,而在敬老院的这几年,她一直以院里的老人们为重心,没有太多精力照顾家里的老人。商新玉说,这些年她最感激的就是婆婆,不仅理解她的工作,还一直替她照顾孩子,帮她分担了不少。

2012年,商新玉的公公查出肺癌,一家人一下子都忙碌起来。商新玉白天照常在这

敬老院照顾老人们,晚上就到医院照顾公公,还要再赶回家中照顾两个孩子。后来,公公转入离商新玉工作的敬老院不远的堡集卫生所,商新玉变得更加忙碌起来。“中午和晚上都要去送饭,抽空就去卫生间,忙得我吃饭都只用几分钟的时间。”

公公去世后,商新玉对婆婆更加上心,晚上下班后,她通常要先去婆婆房间打声招

呼,睡觉之前也会陪婆婆聊聊天。尽管如此,商新玉还是觉得对婆婆很亏欠,“家里的活都是她帮我干,我连替她做顿饭的时间都没有。”

商新玉说,她娘家离家只有三里路,开车十分钟就到,但是一年到头,她回娘家的次数屈指可数。尽管敬老院有双休,但如果如果没有特殊情况,商新玉一般不休假。五年中,她有四个除夕是在敬老院

过的,只在初一回家吃顿饭,连回娘家的时间都没有。

“我父母也会问我为什么不休假,为什么不回家,我心里很不是滋味,不知道怎么回答。”商新玉说,比起父母,敬老院的老人更需要人陪,所以尽管觉得对父母和婆婆很亏欠,她还是希望陪老人们更多一点,“这是我的工作,也是我的责任。”她说。

# 音乐之都带来古典音乐盛宴

## 维也纳宫廷乐团滨州上演新年音乐会

本报12月28日讯(通讯员 赵清华 记者 王晓霜)26日,由奥地利维也纳优秀的演奏家、指挥家组成的维也纳宫廷乐团来到滨州明珠剧院,上演了一场来自音乐之都的原汁原味古典音乐盛宴——维也纳宫廷乐团2015新年音乐会。

晚上7时,演出在《吉普赛男爵》序曲中拉开帷幕,观众先后在上、下半场中欣赏了《小磨坊波尔卡》、《皇帝圆舞曲》等20余个节目,优雅的芭蕾舞和悦耳的圆舞曲相得益彰,融为一体,带给观众一场赏心悦目的视听盛宴。

维也纳宫廷乐团自2000年起,于维也纳金色大厅做定期性的演出,并开始在欧洲、亚洲、北美洲广泛巡演,足迹遍布世界30多个国家和地区,且多次受邀参加各种国际艺术节、音乐节和庆典活动。维也纳宫廷乐团以高超的技术、丰富的音色、细腻的表现、和谐的演奏、优雅的风度而广受赞誉。乐团演出过的作品海纳百川,领域宽广,不仅擅长演奏文艺复兴、巴洛克、维也纳古典的曲目,以至二十世纪的现代音乐亦大受好评。



优雅的芭蕾舞和悦耳的圆舞曲融为一体。

方舟集团 滨州投资管理专业机构

公司注册代理 公司财务代理  
承兑汇票服务 银行存款冲量

百度搜索: 滨州方舟

山东方舟投资有限公司 电话: 5168222 3393222  
地址: 黄河五路543号翰皇大厦